

日本首相来访我国推动亲美“印太战略” 印尼拒绝联合制裁俄罗斯



2022年4月29日，在西爪哇茂物宫举行的印尼-日本峰会后的联合新闻发布会上，来访的日本首相岸田文雄（左）在佐科总统佐科维的注视下发表讲话。

（本报讯）日本首相岸田文雄周五抵达雅加达进行为期两天的访问，以加强与印尼的合作，以维护基于规则的国际秩序，以应对包括俄罗斯入侵乌克兰和中国在该地区的发展的紧迫挑战。

日相与佐科维总统进行了长时间的会谈，直到下午早些时候，他们达成了一项协议，以

加强共同努力以实现日本推动、印尼带头通过《东盟印太展望》的“自由和开放的印太地区”。“我们面临许多挑战，包括乌克兰、东海和南海以及朝鲜的局势。维护和加强以规则为基础、自由开放的国际秩序比以往任何时候都更加重要，”岸田在峰会后的联合新闻发布会上说。

佐科维强调，“

印尼和其他东盟国家随时准备与他们的伙伴合作，特别是在海事领域，在互联互通和实现可持续发展目标以及贸易和投资方面进行合作”。

在他们的会议上，岸田已承诺为西爪哇Patimban海港的进一步开发提供更多资金，该海港靠近许多日本工业公司的经营地。

在中国在其南海专属经济区的活动中，东京还考虑让印尼巡逻舰加强其保护其广阔水域的能力。

在印太地区，对于日本等美国盟友来说，这代表着对亚太地区的重新构想，限制了对中国的重视，印度尼西亚

力图维持一个包容性和以规则为基础的地区秩序，东盟是多边接触的核心。

可再生能源、基础设施

佐科维在讲话中说，与此同时，双方还同意加强关于印尼-日本经济伙伴关系协定(IJEPA)的谈判，并减少贸易壁垒，以使两国都更有利可图。

总统还表示希望日本探索可再生能源方面的合作伙伴关系，并希望日本公司参与印尼新首都努桑塔拉的开发。“在能源和环境领域，我希望通过投资氢、生物质和甲醇等新的可再生能源，加快能源转型合作的开展和后续工作，”佐科维说。

与此同时，岸田表示，他们探讨了在雅加达的地铁(MRT)线和智慧城市计划以及印尼最外围和偏远岛屿的开发等方面的进一步合作。

停止战争

印尼和日本一致认为，乌克兰战争必须通过对话结束，并承诺应对其巨大的经济和人道主义影响——尽管处理冲突的方法不同。

作为G20现任主席，印尼一直寻求保持中立，除了谴责莫斯科侵犯乌克兰主权外，拒绝联合起来惩罚莫斯科。“乌克兰战争必须立即停止，因此我们同意创造有利的环境，以便迅速达成谈判和平解决，”佐科维说。（莉丽）

印尼防疫限制逐步放宽 民众过节大消费 将带动经济复苏



雅加达已开始出现出城返乡过节的行车高峰，西爪哇省加拉瓏一条高速公路前天挤满了车辆。（路透社）

（雅加达彭博电）随着印度尼西亚冠病疫情缓解，政府逐步放宽防疫限制，印尼民众终于可以大事购买及吃喝来欢庆开斋节。这股报复性消费有望带动印尼

的经济复苏。

过去两年受疫情影响，印尼民众无法返乡与家人庆祝节日。如今冠病病例增速放缓，政府不再限制民众的行

动，数以百万的回教徒开始为返乡过节做准备。

31岁的阿玉得知今年可以在开斋节期间返乡后就开始大买特买，不仅为自己添新衣，也为家人购买新衣服和其他生活用品。尽管飞往家乡南苏拉威西省的机票比平时贵了一倍，但她毫不犹豫地买了机票。

不少印尼人和阿玉一样，难掩两年来能第一次正常庆祝斋戒月结

束的喜悦，在食物、衣服、汽车和酒店住宿等大手笔消费。

首季GDP增长或高于5%

据估计，印尼的个人消费反弹，可推动印尼今年的国内生产总值增长介于4.8%和5.5%。印尼当局5月9日将公布第一季国内生产总值数据，有财政部官员表示，可能高于5%。

印尼中亚银行首席经济师肃穆亚预计，开

斋节将刺激消费增长5.2%，第二季国内生产总值增长可能达4.8%。

受益最大的是交通领域。据估计，未来一周将有约8500万人出行。印尼国有道路收费公路运营商说，4月22日至25日，已有超过50万辆汽车离开雅加达。

航空公司增加了900趟航班，以满足庞大的乘客需求。印尼航空当局预计，佳节期间的空中交通量同比将增加239%。（完）

联合早报